
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, do município, CAMAQUÃ, Estado RS, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) PAULO  MUSZINSKI representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

CELIANDRO ULGUIM - PREFEITURA MUNICIPAL
EDMUNDO PETER - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
ENDRIGO CUNHA RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
ERNESTO MOLON - PREFEITURA MUNICIPAL
EVERTON IZIDORO POGOZELSKI - CÂMARA DE VEREADORES
FELIPE BAUER SCHEFFER - EMATER
GABRIELA MARIA BRITO - PREFEITURA MUNICIPAL
ILÓI AZAMBUJA BORGES - ASS. COMUNIT. DOS BAIRROS GAÚCHO E JARDIM
JOSÉ CARLOS COPES - CÂMARA DE VEREADORES
JOSÉ CLAUDIO JASKULSKI - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ NAPOLEÃO KASPRZAK - PREFEITURA MUNICIPAL
LUDGERO LUIS MARQUES - CÂMARA DE VEREADORES
MARCO AURÉLIO LONGARAY - ASSOCIAÇÃ     COMUNITÁRIA DO BAIRRO VIEGAS
MARISA ALBUQUERQUE - PREFEITURA MUNICIPAL
MAURO HEITOR TEDESCO - EMATER
OMAR SILVEIRA ROSALES - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
ORVALINO MENDES DE OLIVEIRA - ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA CARVALHO BASTOS
ZEFERINO ALTMANN - UNIÃO DAS ASSOCIAÇÕES COMUNITÁRIAS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMAQUÃ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado os supervisores, e o agente censitário municipal. Após passei a palavra para o Sr. Rogério Krause que comentou em que situações o
levantamento populacional incide na  arrecadação de verbas para o município. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
verbalmente o Sr. Rogério Krause informou o nº de inscritos no processo seletivo para recenseadores

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi informado pelo presidente da comissão o novo endereço da Agência do IBGE, e endereço do Posto Censitário de Camaquã.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Sr. Angelino Gomes esclareceu as atividades que estão sendo desenvolvidadas pelos supervisores na Pré coleta que envolve a atualização do mapa
municipal, além de informar sobre os entornos da quadras.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Ernani Rodrigues Valente explicou com muita propriedade o projeto "Vamos Contar",material que será distribuido para todas as escolas que além de
possuir  conteúdo educativo ensinará as crianças de ensino fundamental  através exercícios e visualização de mapas,para que serve a estatística, e suas
aplicações. 
O sr.Prefeito Ernesto Molon, se mostrou entusiasmado com a maneira séria que o IBGE trata as questões  censitárias,confirmando a sua parceria nas
atividades da comissão. O Sr. Ludgero marques,substituto do presidente da Câmara, também colocou  a casa   a  disposição para  esclarecimentos  a
comunidade dos trabalhos censitários. O  Sr. Vanderlan Souza comentou sobre as diversas variáveis e aplicações que são levantadas em um
recenseamento e que o trabalho  não se resume apenas em contar pessoas. Também informando  que os dados atuais e futuros dos municípios estão e
estarão  disponíveis no site do IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Associação Comunitária do Bairro Olaria, 
Jornal Tribuna Centro-Sul, 
Associação comunitária do Bairro Dona Tereza,
Radialista Renato Barbosa.

Participantes do IBGE: 
Vanderlan Souza, Rogério Krause, Angelino Gomes, Ernani Valente.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


